

ПОДДЕРЖКА СЕМЬИ, МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга
Александр Бельский:

«Санкт-Петербург целенаправленно и последовательно проводит политику поддержки семьи, материнства и детства.

Особенно это касается многодетных семей. Так, в дополнение к федеральному материнскому капиталу город учредил региональную выплату, которая полагается семьям при рождении или усыновлении третьего ребёнка и последующих детей. И это солидная сумма почти в 200 тысяч рублей. Год от года наш парламент расширяет сферу её применения. В 2023 году многодетные семьи получили возможность использовать средства регионального маткапитала на профессиональное образование или переподготовку родителей, на дополнительное медстрахование детей и оплату для них медицинских услуг, а также на газификацию домовладений. А, кроме того, эти деньги можно потратить на приобретение жилья или садового дома, участка под жилищное строительство, на обучение, лечение и оздоровительный отдых детей, реабилитацию детей-инвалидов и на приобретение для семьи отечественного автомобиля.

Особое внимание сегодня уделяется поддержке семей участников СВО. В Северной столице работает около 700 социальных кураторов учреждений социального обслуживания, которые осуществляют взаимодействие с семьями мобилизованных и ушедших добровольцами петербуржцев. Участникам СВО и членам их семей предоставлено право на бесплатную юридическую помощь, а также на личный приём руководителями городских и муниципальных властей в первоочередном порядке. Дети участников СВО обеспечиваются бесплатным питанием в школах и колледжах, бесплатным проездом в городском транспорте и на пригородных поездах, путёвками в детские лагеря. Предоставляются различные льготы при зачислении в детские сады и школы, а так же при оплате образовательных услуг.

Серьёзную поддержку город оказывает тем детям, которые по разным причинам остались без родителей. Завершается ликвидация долгов по обеспечению квартирами детей-сирот – в 2023 году Петербург поставил рекорд по приобретению социального жилья. Принят закон о «приданом» для детей-сирот. Теперь вместе с квартирой город будет обеспечивать их мебелью и бытовой техникой первой необходимости. А в качестве альтернативы при необходимости Петербург готов предоставлять выпускникам детских домов денежные выплаты на приобретение квартиры или для погашения ипотечного кредита по достижении 23 лет. Размер выплаты рассчитывается исходя из средней рыночной стоимости общей площади жилого помещения в 33 квадратных метра.

Петербургский парламент выступил с федеральной инициативой о продлении срока действия пособия на ребёнка до 18 лет. Речь идёт о выплатах, которые предоставляются малообеспеченным семьям в связи с рождением и воспитанием детей. Сегодня они могут получать такую помощь от государства вплоть до достижения ребёнком возраста 17 лет. Эта инициатива получила поддержку коллег из Парламентской Ассоциации Северо-Запада.

Конечно же, это далеко не полный список мер поддержки семьи, материнства и детства в нашем городе. Их ещё множество и в сфере здравоохранения, и в сферах общего и дополнительного образования, и в сфере соцзащиты. А главное – эта работа никогда не останавливается. Депутаты и правительство Петербурга готовят новые законы, инициативы. И, конечно же, важно, что в городе создаются условия для работы, бизнеса и комфортной жизни и отдыха горожан. Это тоже инвестиции в наше общее будущее, в уверенное завтра жителей города, в их желание и возможность создавать семьи и воспитывать детей».

